

臺灣獲得 2011 年亞太國際教育協會年會主辦權

駐澳大利亞代表處文化組

經過多年的努力及教育部的支持，國立臺灣大學已於 2010 年第五屆亞太國際教育協會年會中爭取到該協會 2011 年的年會主辦權，此為台灣高等教育一大盛事，將可展現台灣高等教育國際化的特色。

2010 年第五屆亞太國際教育協會 (Asia-Pacific Association for International Education, 簡稱 APAIE) 年會於 4 月 14 日至 16 日在澳洲黃金海岸國際會議暨展覽中心 (Gold Coast Convention and Exhibition Center) 舉行，今年會議的主題為「Educating for Extremes-Educating for Global Challenges in a Rapidly Changing World」。在開幕式中，該協會主席 Dr. Doo Hee Lee 表示，藉由 APAIE 會議，建立資訊交流平台，學習歐盟經驗，以強化亞洲區域內的整合。此次年會，特別邀請澳洲前總理 Mr. Bob Hawke 進行開幕講演，強調面對瞬息萬變的世界，身為國際教育者應如何面對現況迎接挑戰。

今年與會者包括來自澳洲、韓國、台灣、加拿大、德國、中國、美國等 43 國近 800 位從事高等教育國際合作之學校或機構代表參加，包括韓國高麗大學、延世大學、日本慶應大學、澳洲 Griffith 大學、昆士蘭大學、昆士蘭科技大學、中國大陸中山大學、國立新加坡大學、德國學術交流組織 (DAAD)、Study in Europe 組織等。

我國高等教育學府組團出席亞太國際教育協會年會已行之有年，今年在主辦單位財團法人高等教育國際合作基金會與承辦院校國立中山大學精心籌備下，共計 25 所大學校院參與，包括高等教育國際合作基金會陳惠美執行長、國立台灣大學李嗣涔校長、國立中山大學楊弘敦校長、義守大學傅勝利校長、駐澳大利亞代表處文化組遲耀宗組長、多所院校之副校長及國際長等 50 餘位代表與會。

年會中並由國立臺灣師範大學及國立政治大學分別以「在台國際學生融入校園生活」及「在台國際學生決策分析之個案研究」為題發表專題講座，並與各國大學代表進行雙向探討，反應熱烈。

本屆亞太國際教育協會年會台灣館之主題為「Study in Taiwan」，展現台灣高等教育與多元文化精髓；高等教育國際合作基金會執行長陳惠美博士非常感謝主管我國高等教育及國際教育業務的林政務次長聰明特別於百忙中撥冗參加此次會議，並表示林次長特別提到強化國際競爭力與加強國際間大學合作交

流是台灣目前重視的方向，臺灣的大學有優秀的師資、卓越的設備及教學品質，非常歡迎國際與亞太地區的學生到台灣留學；此外華語已經成為世界最重要的語言之一，在台灣的華語教學保有中華文化的傳統特色，歡迎外國學生到臺灣學華語，體驗台灣的文化特色。

與會各校代表對林次長即時於 14 日開幕當天親自趕至會場台灣展示館所做的慰勉與鼓勵，表示意外的驚喜與感動。

在該協會主席 Dr. Doo Hee Lee 的監交下，國立臺灣大學李嗣涔校長在 16 日的閉幕式中自本次主辦的 Griffith 大學校長 Profess Ian O' Connor 手中接獲象徵主辦權的大會會旗，獲得出席者的熱烈掌聲。

駐澳大利亞代表處文化組遲耀宗組長表示，2009 年澳洲國際教育產業總產值高達 166 億澳元，相當於新台幣 4,800 億元，高居全澳第三大產業，對澳洲安然渡過全球金融海嘯貢獻頗鉅；澳洲本年主辦亞太國際教育協會年會，不但彰顯其國際教育產業的成功特質，同時高度展現其推動亞太教育交流的熱忱；頗值我國觀摩參考，俾利雙方國際教育市場的蓬勃發展與合作。

參考資料來源：2010年04月21日 高等教育國際合作基金會

